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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	VUURWERKVERBOD
Lees het artikel ‘Traditie of veiligheid?’.

1 Het rapport van de Onderzoeksraad voor Veiligheid (OVV) verscheen begin december. Vind je dit een goede timing? Noteer een argument voor en een argument tegen. Licht je antwoord toe.

…...………………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

2 In de eerste alinea van de tekst worden verschillende gedragingen beschreven die te maken hebben met het afschieten van vuurpijlen en het gebruik van knalvuurwerk. Leg op basis van de volgende begrippen uit wat deze gedragingen te maken hebben met het socialisatieproces. Maak steeds gebruik van een voorbeeld.

Imitatie: …….….………………...……………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

	Identificatie: …………………………………………………………………………………….

…………………………....................................................................................................

Experimenteren: ……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

3 Bevorderen professionele vuurwerkshows de sociale cohesie? Licht je antwoord toe.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4 Joustra stelt dat meer dan de helft van de Nederlanders voor een algeheel vuurwerkverbod is. Klopt deze uitspraak? Ga op zoek naar een recente opiniepeiling waaruit dit blijkt en een peiling die het tegendeel bewijst.

Peiling 1: ..………………………………………………………………………………………

Peiling 2: ………………………………………………………………………………………..

	Conclusie: ………………………………………………………………………………………
5 Stelling: ‘Nederland moet vooral kijken hoe andere landen met (riskant) vuurwerk omgaan en op basis daarvan een beslissing nemen.’ Ben je het met deze stelling eens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Volgens dagblad Trouw namen Indiëgangers het Chinese vuurwerk mee terug naar Nederland. Zo ontstond de Nederlandse vuurwerktraditie. Noteer twee andere Nederlandse tradities die een soortgelijke geschiedenis hebben. Licht je antwoord toe. 

1. …...……………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

2. ………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

7 [bookmark: _GoBack]‘Ook niet verrassend: van de mannen tussen de 20 en 40 jaar die reageerden bij de radiorubriek Stand.nl bleek ruim 90 procent tegen inperking van consumentenvuurwerk’, meldt de Volkskrant. Waarom vindt de Volkskrant dit niet verrassend? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van het begrip referentiekader.

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

………….…..……………………………………………………………………………………

8 Leg voor de volgende opvoedingsstijlen uit hoe ouders omgaan met kinderen die vuurwerk af willen steken.

Autoritatieve opvoeding: ………………………………………………………………………

………...…………………………………………………………………………………………

	Permissieve opvoeding: …………….………………………………………………………...

……..….…………………………………………………………………………………………

Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bij het OVV-rapport dat begin december verscheen zat een infographic (zie bron 1). Geef per categorie aan of je vindt dat een (gedeeltelijk) vuurwerkverbod een goede oplossing is om de problemen die hier genoemd worden tegen te gaan. 

Orderverstoringen: .….……...…………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Vuurwerkletsel: ….……………….…………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

Schade: ….……………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

10 Welke socialisatoren hebben volgens jou de meeste invloed als het gaat om het voorkomen van problemen tijdens Oud en Nieuw? Welke socialisatoren hebben weinig invloed? Beargumenteer je antwoord. Maak daarbij gebruik van bron 1.

Veel invloed: ……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Weinig invloed: ………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

11 De OVV heeft een filmpje gemaakt (bron 2). Het filmpje begint met nieuwsuitzendingen waarin steeds wordt gezegd dat er sprake was van een (relatief) rustige jaarwisseling. Leg uit waarom de OVV kritiek heeft op deze mededelingen. Is deze kritiek terecht? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

12 Hoe stond je vóór het bekijken van dit filmpje tegenover een vuurwerkverbod en wat vind je er nu van? Licht je antwoord toe.

……………….….……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………
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